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I ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији финансијских извјештаја 

Mишљење 

Извршили смо ревизију финансијских извјештаја Министарства за просторно 
уређење, грађевинарство и екологију Републике Српске који обухватају: Преглед 
планираних и остварених прихода, примитака, расхода и издатака исказаних у главној 
књизи трезора на рачуноводственом фонду 01; Преглед прихода, примитака, расхода 
и издатака на рачуноводственим фондовима од 01 до 05; Преглед имовине, обавеза 
и извора са стањем на дан 31.12.2023. године и за годину која се завршава на тај дан. 
Ревизијом смо обухватили преглед значајних трансакција, образложења уз обрасце 
годишњих финансијских извјештаја и примјену рачуноводствених политика у 
ревидираном периоду. 

По нашем мишљењу, финансијски извјештаји Министарства за просторно уређење, 
грађевинарство и екологију Републике Српске истинито и објективно приказују, у свим 
материјално значајним аспектима, финансијско стање имовине и обавеза на дан 
31.12.2023. године; приходе, примитке, расходе и издатке, као и извршење буџета за 
годину која се завршава на тај дан, у складу са прописаним оквиром финансијског 
извјештавања за јавни сектор важећим у Републици Српској. 

Основ за мишљење 

Ревизију смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора Републике 
Српске и релевантним ISSAI стандардима ревизије 2200 – 2810. Наша одговорност 
за провођење ревизије је детаљније описана у пасусу „Одговорност ревизора“. 
Ревизију смо провели у складу са ISSAI 130 – Етички кодекс, испунили смо наше 
остале етичке одговорности и независни смо у односу на субјекта ревизије. 
Према Правилнику о финансијском извјештавању буџетских корисника, финансијске 
извјештаје Министарства за просторно уређење, грађевинарство и екологију 
Републике Српске чине табеларни прегледи наведени у нашем Извјештају. Усвојени 
оквир финансијског извјештавања за јавни сектор у Републици Српској подразумијева 
да се све трансакције, процјене и политике одмјеравају у односу на усаглашеност са 
међународним рачуноводственим стандардима за јавни сектор. 
Ревизијски налази и закључци о фер и истинитој презентацији финансијских 
извјештаја Министарства за просторно уређење, грађевинарство и екологију 
Републике Српске се ослањају на прописани оквир финансијског извјештавања за 
јавни сектор у Републици Српској. 
Због чињенице да се у предметним финансијским извјештајима не презентује 
финансијски резултат, не изражавамо мишљење о финансијском резултату за 2023. 
годину. 
Сматрамо да су прибављени ревизијски докази, с обзиром на прописани оквир 
финансијског извјештавања, довољни и одговарајући да нам пруже основу за наше 
мишљење. 

Одговорност руководства за финансијске извјештаје 

Министар је одговоран за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја у 
складу са међународним рачуноводственим стандардима за јавни сектор, односно 
прописаним оквиром финансијског извјештавања за јавни сектор важећим у 
Републици Српској. Ова одговорност обухвата: осмишљавање, примјену и 
одржавање интерних контрола које су релевантне за припрему и фер презентацију 
финансијских извјештаја који не садрже материјално значајне погрешне исказе 
настале усљед преваре и грешке; одговарајућа објелодањивања релевантних 
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информација у образложењима уз обрасце годишњих финансијских извјештаја; 
одабир и примјену одговарајућих рачуноводствених политика и рачуноводствених 
процјена које су примјерене датим околностима и надзор над процесом 
извјештавања. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извјештаја 

Наш циљ је да стекнемо разумно увјеравање о томе да финансијски извјештаји, као 
цјелина, не садрже материјално значајне погрешне исказе узроковане преваром или 
грешком, као и да сачинимо и објавимо ревизијски извјештај, који садржи наше 
мишљење. Разумно увјеравање представља висок ниво увјеравања, али није 
гаранција да ће ревизија, која је извршена у складу са ISSAI стандардима ревизије 
увијек открити материјално значајне погрешне исказе када они постоје. 
Погрешни искази могу настати као посљедица преваре или грешке и сматрају се 
материјално значајним ако, појединачно или заједно, могу утицати на економске 
одлуке корисника које се доносе на основу финансијских извјештаја. 
Због чињенице да се ревизија проводи провјером на бази узорка и да у систему 
интерних контрола и рачуноводственом систему постоје инхерентна ограничења, 
постоји могућност да поједине материјално значајне грешке остану неоткривене. 
Ревизија укључује провођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа о 
износима и објелодањивањима датим у финансијским извјештајима. Избор поступака 
је заснован на ревизијском просуђивању и професионалном скептицизму, укључујући 
процјену ризика материјално значајних погрешних исказа у финансијским 
извјештајима, насталих усљед преваре и грешке. Приликом процјене ризика, ревизор 
разматра интерне контроле које су релевантне за припрему и фер презентацију 
финансијских извјештаја, у циљу осмишљавања ревизијских поступака који су 
одговарајући у датим околностима, али не у циљу изражавања одвојеног мишљења 
о ефективности интерних контрола. Ревизија, такође, укључује оцјену примијењених 
рачуноводствених политика утемељених на временској неограничености пословања 
и значајних процјена извршених од стране руководства, као и оцјену опште 
презентације финансијских извјештаја. 
Изјављујемо да смо поступили у складу са релевантним етичким захтјевима у вези са 
независношћу. Остварили смо комуникацију са одговорним лицима субјекта ревизије 
у вези са планираним обимом и временским распоредом ревизије и другим важним 
питањима и значајним налазима ревизије, укључујући значајне недостатке у систему 
интерних контрола који се могу идентификовати током ревизије. 
 
 

 

Бања Лука, 26.04.2024. године  Главни ревизор 

  Јово Радукић, с.р. 
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II ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији усклађености 

Mишљење 

Уз ревизију финансијских извјештаја Министарства за просторно уређење, 
грађевинарство и екологију Републике Српске за 2023. годину, извршили смо ревизију 
усклађености активности, финансијских трансакција и информација исказаних у 
финансијским извјештајима са значајним законским и другим прописима. 

Пo нашем мишљењу, активности, финансијске трансакције и информације приказане 
у финансијским извјештајима Министарства за просторно уређење, грађевинарство и 
екологију Републике Српске за 2023. годину су, у свим материјално значајним 
аспектима, у складу са прописима којима су регулисане. 

Основ за мишљење 

Ревизију усклађености смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора 
Републике Српске и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију усклађености. 

Вјерујемо да су прибављени ревизијски докази довољни и одговарајући и да 
обезбјеђују основ за наше мишљење о усклађености активности, финансијских 
трансакција и информација исказаних у финансијским извјештајима са прописима 
којима су регулисане. 

Одговорност руководства за усклађеност 

Поред одговорности за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја, 
министар је, такође, одговоран да осигура да су активности, финансијске трансакције 
и информације исказане у финансијским извјештајима у складу са прописима којима 
су регулисане. 

Одговорност ревизора за ревизију усклађености 

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извјештајима, наша 
одговорност подразумијева и изражавање мишљења о томе да ли су активности, 
финансијске трансакције и информације исказане у финансијским извјештајима, у 
свим материјално значајним аспектима, у складу са прописима којима су регулисане. 
Одговорност ревизора укључује обављање процедура како би прибавили ревизијске 
доказе о томе да ли је пословање Министарства за просторно уређење, 
грађевинарство и екологију Републике Српске обухваћено према дефинисаним 
критеријумима, усклађено са законским и другим прописима. Процедуре 
подразумијевају процјену ризика од значајних неусклађености са законима и 
прописима који регулишу пословање Министарства за просторно уређење, 
грађевинарство и екологију Републике Српске. 

 

Бања Лука, 26.04.2024. године  Главни ревизор 

  Јово Радукић, с.р. 
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III КРИТЕРИЈУМИ ЗА РЕВИЗИЈУ УСКЛАЂЕНОСТИ 

 

- Закон о буџетском систему Републике Српске; 
- Закон о извршењу буџета за 2023. годину и Одлуке о усвајању буџета и 

ребаланса буџета за 2023. годину; 
- Закон о трезору; 
- Закон о фискалној одговорности у Републици Српској, члан 4, 9-11; 

- Закон о јавним набавкама;  

- Закон о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору Републике 
Српске  

- Закон о раду, чланови 39. и 205. 

- Закон о државним службеницима 

- Закон о платама запослених у органима управе у Републици Српској 

- Закон о доприносима; 

- Закон о порезу на доходак, глава I-IV, VI, X, XII и XIII; 
- Закон о професионалној рехабилитацији, оспособљавању и запошљавању 

инвалида, члан 26;  
- Закон о Фонду солидарности за дијагностику и лијечење обољења, стања и 

повреда дјеце у иностранству, члан 6;  
- Одлука о висини накнаде трошкова за службена путовања у земљи и 

иностранству за запослене у Републици Српској,  
- Одлука о утврђивању цијене рада, 
- Одлука о најнижој плати за 2023. годину. 

- Посебни колективни уговор за запослене у органима управе Републике Српске 
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IV ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВЕДЕНОЈ РЕВИЗИЈИ (НАЛАЗИ) 

1. Увод 

Министарство за просторно уређење, грађевинарство и екологију Републике Српске 
(у даљем тексту: Министарство) као орган извршне власти обавља управне и друге 
стручне послове дефинисане чланом 29. Закона о републичкој управи („Службени 
гласник Републике Српске“, број 115/18, 111/21, 15/22, 56/22, 132/22 и 90/23).  

Поред активности дефинисаних Законом о републичкој управи, Министарство је 
према одлукама Владе Републике Српске у 2023. години било задужено за 
имплементацију пројeката „Додатно финансирање по пројекту енергетске 
ефикасности у Босни и Херцеговини'' - BEEP-AF, „Енергетска ефикасност у јавним 
зградама“ – KFW и „Повећање улагања у јавне објекте са ниском стопом емисије 
угљика“- GCF.  

Под директном надлежношћу Министарства налазе се управна организација 
Републичка дирекција за обнову и изградњу Републике Српске и јавне установе 
Национални парк „Козара“ Приједор, Национални парк „Сутјеска“ Тјентиште и 
Национални парк „Дрина“ Сребреница, које су укључене у збирни извјештај 
Министарства. Такође, Министарство врши надзор над Фондом за заштиту животне 
средине и енергетску ефикасност Републике Српске и јавном установом Институт за 
урбанизам, грађевинарство и екологију Републике Српске. 

Предмет ревизије су појединачни извјештаји Министарства са трансакцијама 
исказаним у оквиру фонда 01 (општи фонд), фонда 03 (фонд грантова) и фонда 05 
(фонд за посебне пројекте). 

Министарство обавља пословање преко Јединственог рачуна трезора чија је Главна 
књига у потпуности саставни дио Главне књиге трезора Рeпублике Српске (у даљем 
тексту: ГКТ) на фонду 01-општи фонд, фонду 03-фонд грантова и фонду 05-фонд за 
посебне пројекте.  

На достављени Нацрт извјештаја о проведеној финансијској ревизији није било 
примједби.  

2. Провођење препорука из претходног извјештаја 

У Извјештају о проведеној финансијској ревизији Министарства за просторно 
уређење, грађевинарство и екологију Републике Српске за 2022. годину није било 
препорука. 

3. Закључак о функционисању система интерних контрола 

Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у 
Министарству су организоване три основне организационе јединице, које чине ресори 
(Ресор за урбанизам и просторно планирање, Ресор за грађевинарство и Ресор за 
заштиту животне средине) и двије посебне организационе јединице (Секретаријат 
Министарства и Кабинет министра). Наведеним правилником систематизовано је 62 
радна мјеста са 71 извршиоцем (47 државних службеника, 21 намјештеник, два 
савјетника министра и један шеф Кабинета министра).  

На дан 31.12.2023. године поред министра био је ангажован 61 извршилац (39 
државнaих службеника, 19 намјештеника, један савјетник, један шеф кабинета и један 
приправник). Од укупног броја извршилаца четири су именована лица на мандатни 
период, једно именовано лице као вршилац дужности, 47 је ангажовано на 
неодређено и 9 на одређено вријеме.  
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Поред редовних активности дефинисаних Законом о републичкој управи, у 
Министарству се организују јединице за имплементацију пројеката. За реализацију 
Пројекта “Додатно финансирање пројекта енергетске ефикасности у БиХ” било је 
ангажовано шест извршилаца и на Пројекту “Енергетска ефикасност у јавним 
зградама“ пет извршилаца на одређено вријеме. 

У складу са захтјевима Свјетске банке, сваке године се врши ревизија годишњих 
финансијских извјештаја пројеката од стране независног ревизора, којег именује 
Министарство финансија и трезора БиХ. 

У складу са одредбама Правилника о садржају извјештаја и начину извјештавања о 
систему финансијског управљања и контроле (Службени гласник Републике Српске“ 
број 1/22), Министарство је сачинило годишњи извјештај електронским попуњавањем 
обрасца Извјештај о спровођењу планираних активности на успостављању и развоју 
система финансијског управљања и контроле за 2023. годину са прилозима.  

У складу са Рјешењем о именовању Комисије за попис имовине и обавеза са стањем 
на дан 31.12.2023. године, извршен је попис и евидентирање резултата пописа. 
Ревизијским испитивањем провођења истог нису утврђене неусклађености са 
Правилником о начину и роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог 
са стварним стањем имовине и обавеза („Службени гласник Републике Српске”, број 
45/16 и 113/21). 

Ревизијом нису утврђени недостаци система интерних контрола чиме су створене 
претпоставке за функционисање истих на начин да обезбиједе истинито и фер 
извјештавање и усклађеност са законима и другим прописима.  

4. Набавке 

Планом јавних набавки за 2023. годину и измјенама и допунама истог планирано је 17 
поступака набавки процијењене вриједности 138.008 КМ без пореза на додату 
вриједност.  

Проведено је 15 поступака јавних набавки и закључени уговори укупно у вриједности 
од 120.232 KM.  

Ревизијским испитивањем обухваћено је шест поступака јавних набавки укупно 
уговорене вриједности од 96.682 КМ, од којих је једна набавка проведена отвореним 
поступком (72.870 КМ) и пет поступака директним споразумом (23.812 КМ). Набавке 
се односе на набавку горива за службена моторна возила, канцеларијског материјала, 
тонера, одржавања и осигурања моторних возила и услуге систематскг прегледа 
запослених. 

Код наведених набавки, ревизијом нису утврђене неусклађености са Законом о 
јавним набавкама. 

5. Припрема и доношење буџета 

Министарство је, према Инструкцији број 1 за буџетске кориснике, доставило 
Министарству финансија Републике Српске приједлог приоритета за 2023. годину, а 
према Инструкцији број 2, буџетски захтјев за 2023. годину у складу са почетним 
буџетским ограничењима утврђеним у Документу оквирног буџета Републике Српске 
за период 2023-2025. година.  

Одлуком о усвајању Буџета Републике Српске за 2023. годину („Службени гласник 
Републике Српске“, број 112/22) Министарству је одобрен буџетски оквир у износу од 
7.206.000 КМ (фонд 01). 

Одлуком о усвајању Ребаланса буџета Републике Српске за 2023. годину („Службени 
гласник Републике Српске“, број 99/23) Министарству је одобрен буџетски оквир у 
износу од 6.456.700 КМ (фонд 01), а односи се на: расходе за лична примања 
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(2.368.900 КМ), расходе по основу коришћења роба и услуга (347.900 КМ), трансфере 
унутар исте јединице власти (3.713.400 КМ), издатке за нефинансијску имовину 
(10.500 КМ) и остале издатке (16.000 КМ).  

Након доношења Ребаланса буџета Републике Српске за 2023. годину, у 
Министарству су на основу рјешења министра извршене три реалокације средстава 
у износу од 46.950 КМ у складу са чланом 8. Закона о извршењу Буџета Републике 
Српске за 2023. годину (''Службени гласник Републике Српске“ број: 112/22 и 99/23). 

Ревизијом нису утврђене неусклађености у односу на регулативу која прописује 
процес припреме и доношења буџета.  

6. Финансијски извјештаји 

Министарство је, у складу са Правилником о финансијском извјештавању буџетских 
корисника („Службени гласник Републике Српске“, број 15/17 и 17/22), сачинило и 
доставило надлежном министарству обрасце за 2023. годину: Образац 2.01 – Преглед 
планираних и остварених прихода, примитака, расхода и издатака исказаних у ГКТ на 
рачуноводственом фонду 01, Образац 3а – Преглед прихода, примитака, расхода и 
издатака исказаних у ГКТ на рачуноводственим фондовима од 01 до 05, Образац 4а 
– Функционална класификација расхода и нето издатака за нефинансијску имовину 
исказаних у ГКТ, Образац 5а – Преглед имовине, обавеза и извора исказаних у ГКТ и 
Oбразложење уз наведене финансијске извјештаје. 

6.1. Приходи и примици, расходи и издаци  

Укупни приходи и примици исказани су у износу од 4.448.263 КМ. На фонду 01 
исказани су приходи у износу од 804.593 КМ који се у складу са прописима не 
планирају на нивоу буџетског корисника, на фонду 03 приходи за суфинансирање 
пројеката из буџета Републике (1.392.430 КМ) и на фонду 05 приходи за финансирање 
пројеката од стране међународних институција (2.251.240 КМ). 

Укупни расходи и издаци исказани су у износу од 12.493.026 КМ ( 6.619.463 фонду 01, 
322.844 КМ фонд 03, 5.550.719 КМ фонд 05). 

Расходи и издаци, осим обрачунских расхода, исказани су на фонду 01 у износу од 
6.362.392 КМ, што је 99% ребалансом одобреног буџетског оквира за 2023 годину.  

6.1.1. Приходи и примици 

Приходи су исказани у износу од 3.545.436 КМ, а односе се на непореске приходе, 
грантове, приходе обрачунског карактера и трансфере између или унутар јединица 
власти. 

Непорески приходи исказани су у износу од 802.942 КМ (795.742 КМ фонд 01, 7.200 
КМ фонд 05). На фонду 01 исказани су приходи који се највећим дијелом односе на 
накнаде за издавање лиценци за физичка и правна лица и полагање стручних испита 
(792.436 КМ), а на фонду 05 приходи по основу уплата за откуп тендерске 
документације од стране понуђача који су аплицирали за извођење радова на 
пројекту „Додатно финансирање по пројекту енергетске ефикасности у Босни и 
Херцеговини'' - BEEP-AF. 

Грантови су исказани у износу од 1.558.718 КМ фонд 05, а односе се грантове из 
иностранства, које чине грант Њемачке развојне банкае за пројекат „Енергетска 
ефикасност у јавним зградама“- KFW (552.577 КМ) и грант UNDP-а за финансирање 
пројекта „Повећање улагања у јавне објекте са ниском стопом емисије угљика“-GCF 
(1.006.141 КМ). 

Приходи обрачунског карактера исказани су у износу од 376 КМ фонд 01 
(наплаћена потраживања која су коригована у претходном периоду).  
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Трансфери између или унутар јединица власти исказани су у износу од 1.183.400 
КМ фонд 03, а односе се на средства из буџета Републике за суфинансирање 
пројекта „Енергетска ефикасност у јавним зградама“- KFW. 

Примици су исказани у износу од 902.826 КМ (8.475 фонд 01, 209.030 КМ фонд 03, 
685.321 КМ фонд 05), а односе се на остале примитке, које чине примици по основу 
пореза на додату вриједност, примици по основу аванса и остали примици из 
трансакција са другим јединицама власти. 

Примици по основу пореза на додату вриједност исказани су у износу од 778.104 
КМ (209.030 КМ фонд 03, 569.074 КМ фонд 05), а односи се на поврат пореза на 
додату вриједност од стране Управе за индиректно опорезивање у складу са чланом 
29. став 1. тачка 4. Закона о порезу на додату вриједност БиХ („Службени гласник 
БиХ“ број 9/05, 35/05, 100/08 и 33/17), којим је финансирање међународних пројеката 
ослобођено плаћања пореза на додату вриједност. 

Примици по основу аванса исказани су у износу од 119.653 КМ (3.405 КМ фонд 01, 
116.247 КМ фонд 05), а односе се на импутиране примитке у земљи исказане на фонду 
01 по основу премије осигурања плаћене у 2022. години која се односи на 2023. годину 
и импутиране примитке у иностранству исказане на фонду 05 по основу аванса датих 
у претходној години на име пројеката који су затворени у 2023. години у складу са 
чланом 79. став 5. Правилника о рачуноводству, рачуноводственим политикама и 
рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике у Републици Српској („Службени 
гласник Републике Српске“, бр. 115/17 и 118/18). 

Остали примици из трансакција са другим јединицама власти исказани су у 
износу од 5.070 КМ, а односе се на примитке од наплаћених потраживања по основу 
рефундације боловања од Фонда здравственог осигурања Републике Српске. 

6.1.2. Расходи и издаци 

Расходи су исказани у износу од 9.904.434 КМ, (6.600.201 КМ фонд 01, 201.229 KM 
фонд 02, 3.102.913 КМ фонд 05), а по врсти расхода односе се на текуће расходе 
(расходи за лична примања запослених, расходи по основу коришћења роба и услуга, 
расходи финансирања и други финансијски трошкови и грантови), расходе 
обрачунског карактера и трансфере између и унутар јединица власти (трансфери 
јединицама локалне самоуправе и трансфери унутар исте јединице власти).  

Расходи за лична примања запослених исказани су у износу од 2.764.240 КМ 
(2.300.926 КМ фонд 01, 132.777 КМ фонд 03 и 330.538 КМ фонд 05), а односе се на 
расходе за бруто плате запослених (2.579.764 КМ), бруто накнаде трошкова и осталих 
личних примања запослених по основу рада (108.113 КМ), накнаде плата запослених 
за вријеме боловања, родитељског одсуства и осталих накнада плата (61.473 КМ) и 
отпремнине и једнократне помоћи (бруто) у износу од 14.890 КМ. 

На фонду 01 исказани су расходи за бруто плате запослених у износу од 2.158.562 
КМ (расходи за основну плату након опорезивања 1.295.202 КМ, увећање основне 
плате по основу радног стажа и рада током празника 80.206 КМ, порез на доходак 
113.586 КМ и доприноси на плату 669.568 КМ), бруто накнаде трошкова и осталих 
личних примања запослених по основу рада у износу од 70.352 КМ (наканде за превоз 
на посао и са посла 20.278 КМ, јубиларне награде 4.656 КМ, посебне резултате у раду 
9.600 КМ, порез на доходак 1.870 КМ, по основу дневница за службена путовања у 
земљи 5.931 и иностранству 8.432 КМ, пензијски допринос за добровољно пензијско 
осигурање на терет послодавца 12.340 КМ и збирни доприноси 7.245 КМ), накнаде 
плата запослених за вријеме боловања, родитељског одсуства и осталих накнада 
плата у износу од 57.121 КМ и расходи за отпремнине и једнократне помоћи (бруто) у 
износу од 14.890 КМ (отпремнине по колективном уговору за одлазак у пензију 13.103 
КМ, помоћи приликом рођења дјетета 1.589 КМ и порез и доприноси 199 КМ). 
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На фонду 03 исказан је дио расхода за лична примања запослених који су ангажовани 
на пројекту KFW - „Енергетска ефикасност у јавним зградама“ који се суфинансирају 
из буџета, а највећим дијелом чине их расходи за бруто плате у износу од 118.353 КМ 
(расходи за основну плату након опорезивања 50.961 КМ, порез на доходак 10.213 
КМ и збирни доприноси на плату 57.179 КМ) и бруто накнаде трошкова и осталих 
личних примања запослених по основу рада у износу од 14.131 КМ (порез на доходак 
2.636 КМ и збирни доприноси 10.214 КМ обрачунати на наканде запослених које су 
исплаћене из средстава за пројекте и исказани на фонду 05 и по основу дневница за 
службена путовања у земљи 645 и иностранству 636 КМ). 

На фонду 05 исказани су расходи за лична примања запослених који су ангажовани 
на пројекту BEEP-AF - „Додатно финансирање по пројекту енергетске ефикасности у 
Босни и Херцеговини'' и дио расхода за лична примања запослених који су 
ангажовани на пројекту „Енергетска ефикасност у јавним зградама“- KFW, а чине их 
расходи за бруто плате запослених у износу од 302.849 КМ (расходи за основну плату 
након опорезивања 216.674 КМ, порез на доходак 12.781 КМ и доприноси на плату 
73.394 КМ), бруто накнаде трошкова и осталих личних примања запослених по основу 
рада у износу од 23.629 КМ (расходи за накнаде за коришћење личног возила 13.200 
КМ, превоз и смјештај 6.900 и по основу дневница за службена путовања у земљи 
2.845 и иностранству 684 КМ) и расходи за накнаде плата запослених за вријеме 
боловања, родитељског одсуства и осталих накнада плата (4.059 КМ). 

Расходи по основу коришћења роба и услуга исказани су у износу од 2.053.495 КМ 
(328.661 КМ фонд 01, 52.073 КМ фонд 03, 1.672.761 КМ фонд 05), а чине их расходи по 
основу закупа, утрошка енергије, комуналних, комуникационих и транспортних услуга, 
режијског материјала, за текуће одржавање, по основу путовања и смјештаја, за стручне 
услуге и остали некласификовани расходи.  

Расходи по основу закупа исказани су у износу од 1.405 КМ фонд 01, а односе се на закуп 
архивских просторија према уговору од 08.06.2023. године.  

Расходи по основу утрошка енергије, комуналних, комуникационих и транспортних 
услуга исказани су у износу од 49.747 КМ (43.057 КМ фонд 01, 6.690 КМ фонд 05), а 
највећим дијелом односе се на расходе исказане на фонду 01 за услуге коришћења 
фиксног телефона (5.718 КМ), услуге коришћења мобилног телефона (11.606 КМ) и 
поштанске услуге (25.733 КМ) и на фонду 05 услуге коришћења интернета (3.910 КМ).  

Расходи за режијски материјал исказани су у износу од 22.783 КМ (17.811 КМ фонд 01, 
325 КМ фонд 03, 4.647 КМ фонд 05), а највећим дијелом односе се на расходе за 
канцеларијски материјал (14.901 КМ фонд 01, 3.672 КМ фонд 05) и стручну литературу, 
часописе и дневну штампу (2.910 КМ фонд 01). 

Расходи за текуће одржавање исказани су у износу од 13.161 КМ (12.770 КМ фонд 01, 391 
КМ фонд 05), а највећим дијелом односе се на расходе исказане на фонду 01 за текуће 
одржавање превозних средстава (9.908 КМ) и канцеларијске опреме (2.862 КМ). 

Расходи по основу путовања и смјештаја исказани су у износу од 72.112 КМ (56.330 фонд 
01, 1.254 КМ фонд 03, 14.527 КМ фонд 05), а највећим дијелом односе се на расходе 
исказане на фонду 01 по основу путовања и смјештаја у земљи (7.780 КМ), путовања и 
смјештаја у иностранству (23.785 КМ) и утрошка горива (24.766 КМ) и на фонду 05 по 
основу путовања и смјештаја у земљи (11.572 КМ). 

Расходи за стручне услуге исказани су у износу од 1.544.640 КМ (24.172 фонд 01, 1.252 
КМ фонд 03, 1.519.216 КМ фонд 05), а највећим дијелом односе се на расходе за услуге 
осигурања исказане на фонду 01 (8.541 КМ) и расходе исказане на фонду 05 за 
расходе информисања и медија (18.068 КМ), ревизијске и рачуноводствене услуге 
(10.736 КМ), компјутерске услуге (7.733 КМ) и остале стручне услуге (1.482.074 КМ).  
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Расходи за остале стручне услуге евидентирани у оквиру фонда 05 највећим дијелом 
односе се на образовне и едукативне услуге у износу од 123.254 КМ (организовање 
конференција и обука), консултантске услуге пројектовања, надзора и набавки у 
износу од 681.234 КМ у оквиру пројекта „Енергетска ефикасност у јавним зградама“ – 
KFW и консултантске услуге детаљних енергетских прегледа и израде техничке 
документације у износу од 509.715 КМ у оквиру пројекта „Повећање улагања у јавне 
објекте са ниском стопом емисије угљика“ - GCF. 

Остали некласификовани расходи исказани су у износу од 349.647 КМ (173.116 фонд 01, 
49.242 КМ фонд 03, 127.289 КМ фонд 05), а највећим дијелом односе се на расходе за 
бруто накнаде за рад ван радног односа у износу од 327.875 КМ (156.070 КМ фонд 01, 
48.362 КМ фонд 03, 123.443 КМ фонд 05) и расходе по основу репрезентације (9.007 КМ 
фонд 01). 

Расходи за бруто накнаде за рад ван радног односа исказани на фонду 01 односе се на 
расходе за бруто накнаде члановима комисија за полагање стручних испита  (108.146 КМ), 
по уговору о дјелу за обављање послова дораде апликације за електронско 
евидентирање издатих лиценци, координације, праћења међународних конвенција из 
области животне средине и координације активности надлежних органа и институција 
на прекограничној размјени информација у случају „Трговска гора“ и превода 
међународних уговора релевантних за област заштите животне средине (37.092 КМ) 
и уговор о допунском раду за обављање послова савјетника министра из области 
заштите животне средине (10.831 КМ). Наведени расходи исказани на фонду 03 и 05 
односе се на расходе по уговору о дјелу који су закључени са извршиоцима 
ангажованим на пројектима за обављање послова припреме тендерске 
документације и техничке помоћи за имплементацију пројеката. 

Висина и начин коришћења средстава за репрезентацију, мобилне и фиксне 
телефоне дефинисани су Правилником о коришћењу средстава који се признају као 
трошкови репрезентације од 30.12.2016. године, Правилником о накнадама и другим 
примањима запослених у Министарству за просторно уређење, грађевинарство и 
екологију од 29.09.2016. године и 15.01.2018. године и Одлуком о коришћењу 
мобилних телефона од 28.11.2018. године. 

Расходи финансирања и други финансијски трошкови исказани су у износу од 
143 КМ , а односе се на расходе за затезне камате.  

Грантови су исказани у износу од 77.018 КМ (8.190 КМ фонд 03, 68.828 КМ фонд 05), 
а односе се на капиталне грантове јавним нефинансијским субјектима. На фонду 03 
исказан је грант додијељен за реконструкцију ЈУ Дом „Рада Врањешевић“ Бања Лука 
и на фонду 05 за санацију објеката здравствених установа у оквиру пројеката 
имплементираних у 2023. години (ЈЗУ Болница Градишка 7.720 КМ, ЈЗУ Болница 
Приједор – психијатрија 5.054 КМ, ЈЗУ Дом здравља Лопаре 9.517 КМ, ЈЗУ Дом 
здравља Пале 6.723 КМ, ЈЗУ Дом здравља Прњавор 5.369 КМ, ЈЗУ Дом здравља 
Берковићи 5.086 КМ, ЈЗУ Болница Приједор 12.210 КМ и ЈЗУ Специјална болница 
Мљечаница 17.149 КМ). 

Расходи обрачунског карактера исказани су у износу од 491.520 КМ (257.071 КМ 
фонд 01, 234.449 КМ фонд 05), а највећим дијелом односе се на набавну вриједност 
реализованих залиха ауто гума, службене одјеће и обуће (3.945 KM КМ), расходе по 
основу амортизације (196.758 КМ), дате помоћи у натури (56.368 КМ) и расходе од 
усклађивања вриједности имовине (234.447 КМ). 

Расходи по основу набавне вриједности реализованих залиха ауто гума, службене 
одјеће и обуће, расходи по основу амортизације и дате помоћи у натури  исказани су 
на фонду 01. Обрачун амортизације извршен је на основу амортизационих стопа 
дефинисаних Правилником о примјени годишњих амортизационих стопа за буџетске 
кориснике („Слжбени гласник Републике Српске“ број 110/16). Дате помоћи у натури  
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односе се на искњижена основна средстава која су Одлуком Владе Републике Српске 
о преносу права својине над опремом од 20.04.2023. године пренесена на Фонд за 
заштиту животне средине и енергетску ефикасност. 

Расходи од усклађивања вриједности имовине на фонду 05 исказани су са корекцијом 
спорних потраживања по основу поврата авансних средстава и неизвршења уговора 
од добављача Niwex д.о.о. Дервента (тачка 6.4. извјештаја). 

Трансфери између и унутар јединица власти исказани су у износу од 4.517.927 
КМ (3.713.400 КМ фонд 01, 8.190 фонд 03, 796.337 КМ фонд 05), а односе се на 
трансфере између различитих јединица власти (793.398 КМ) и трансфере унутар исте 
јединице власти (3.724.529 КМ). 

Трансфере између различитих јединица власти исказани су на фонду 03 (8.190 КМ) 
и фонду 05 (785.208 КМ), а односе се трансфере јединицама локалне самоуправе за 
улагања у санацију објеката јавних установа (школске и предшколске установе) чија 
се имовина води у књиговодственој евиденцији јединица локалне самоуправе у 
оквиру реализације пројеката „Додатно финансирање пројекта енергетске 
ефикасности у БиХ”– BEEP AF, “Енергетска ефикасност у јавним зградама” –KWF и 
„Повећање улагања у јавне објекте са ниском стопом емисије угљика“ GCF, од чега 
се највећим дијелом односи на улагање у Средњошколски центар „Јован Цвијић“ 
Модрича (483.604 КМ), Средњошколски центар „Никола Тесла“ Шамац (192.656 КМ) 
и ЈУ Претшколско васпитање Соколац (14.966 КМ). 

Трансфери унутар исте јединице власти исказани су на фонду 01 (3.713.400 КМ) и 
фонду 05 (11.129 КМ). Трансфери исказани на фонду 01 односе се на средства 
намијењена за бруто плате запослених у ЈУ Национални парк „Сутјеска“ Тјентиште 
(1.460.000 КМ), ЈУ Национални парк „Козара“ Приједор (840.000 КМ) и ЈУ Национални 
парк „Дрина“ Сребреница (230.000 КМ), за суфинансирање Пројекта „Енергетска 
ефикасност у јавним зградама“ - KFW (403.745 КМ), додатно финансирање пројекта 
„Енергетска ефикасност у Босни и Херцеговини“ BEEP- AF по основу оставрених 
буџетских уштеда (634.655 КМ) и за реконструкцију СШЦ „Никола Тесла“ Шамац у 
оквиру пројекта „Повећање улагања у јавне објекте са ниском стопом емисије угљика“ 
GCF (145.000 КМ). Трансфери исказани на фонду 05 односе се на улагања у ЈУ 
Национални парк „Сутјеска“ Тјентиште. 

Издаци су исказани у износу од 2.588.683 КМ (19.262 КМ фонд 01, 121.615 КМ фонд 
03, 2.447.806 КМ), а односе се на издатке за нефинансијску имовину и остале издатке. 

Издаци за нефинансијску имовину исказани су у износу од 1.994.944 КМ (3.945 КМ 
фонд 01, 24.570 КМ фонд 03, 1.966.429 КМ фонд 05), а односе се на издатке за 
произведену сталну имовину (издаци за изградњу и прибављање зграда и објеката, 
за набавку постројења и опреме и издаци за нематријалну произведену имовину) и 
издатке за залихе материјала, робе и ситног инвентара, амбалаже и слично. 

Издаци за изградњу и прибављање зграда и објеката исказани су у износу од 
1.475.414 КМ (24.570 КМ фонд 03, 1.450.844 КМ фонд 05). Издаци исказани на фонду 
03 односе се на издатке за санацију три школе чија имовина се води у Главној књизи 
трезора у износу од по 8.190 КМ финансираних из средстава суфинансирања пројека 
„Енергетска ефикасност у јавним зградама“ – KFW. Издаци исказани на фонду 05 
односе се на и издатке за санацију школа, факултета и других институција чија 
имовина се води у Главној књизи трезора Републике Српске финансираних из 
средстава пројекта „Додатно финансирање по пројекту енергетске ефикасности у 
БиХ“ – BEEP AF и пројекта „Повећање улагања у јавне објекте са ниском стопом 
емисије угљика GCF, а по проведеним поступцима набавке извођења радова 
најповољнијих понуђача по процедурама Свјетске банке (највећим дијелом односи се 
на улагања код институција Филозофски факултет Бања Лука 430.586 КМ, ЈУ ОШ 
Јован Цвијић Брезичани 309.645 КМ, ЈУ ОШ Јован Дучић Бања Лука 155.857 КМ, ЈУ 
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ОШ Станко Ракита Бања Лука 233.834 КМ, ЈУ ОШ Свети Сава Љубиње 199.338 КМ, 
ЈУ ОШ Лијешће Брод 19.546 КМ, ЈУ ОШ Доситеј Обрадовић Кукуље 13.618 КМ). 
Евидентирање је извршено у складу са Инструкцијом Министарства финансија 
Републике Српске од 16.07.2015. године. 

Издаци за набавку постројења и опреме исказани су у износу од 152.181 КМ фонд 
05, а највећим дијелом односе се на набавку лифта за Филозофски факултет (86.616 
КМ) и соларних панела за Природно-математички факултет Бања Лука (59.985 КМ) 
финансираних из средстава за пројекте. 

Издаци за нематријалну произведену имовину исказани су у износу од 363.404 КМ 
фонд 05, а односе се на набавку интегрисаног информационог система за енергетску 
ефикасност Републике Српске по основу пројекта „Додатно финансирање по пројекту 
енергетске ефикасности у Босни и Херцеговини'' - BEEP-AF (тачка 6.2.1. извјештаја). 

Издатци за залихе материјала, робе и ситног инвентара, амбалаже и слично 
исказани су у износу од 3.945 КМ фонд 01, а односе се на набавку ауто гума. 

Остали издаци исказани су у износу од 593.740 КМ (15.317 КМ фонд 01, 97.045 КМ 
фонд 03, 481.377 КМ фонд 05), а односе се на издатке по основу пореза на додату 
вриједност у износу од 578.423 КМ (ПДВ плаћен из средстава за суфинансирање 
пројеката исказан је на фонду 03 у износу од 97.045 КМ, а из средстава за пројекте на 
фонду 05 у износу од 481.377 КМ), издатке по основу аванса у износу од 4.638 КМ 
фонд 01 (дио премије осигурања која је плаћена у 2023. години, а односи се на 2024. 
годину) и остале издатке из трансакција са другим јединицама власти у износу од 
10.679 КМ (издаци за накнаду плате за вријеме боловања преко 30 дана који се 
рефундирају од Фонда здравственог осигурања Републике Српске). 

6.2. Имовина, обавезе и извори 

Укупна имовина на дан 31.12.2023. године исказана је у нето вриједности од 2.449.530 
КМ (бруто вриједност 6.701.267 КМ, исправка вриједности 4.251.737 КМ), коју чине 
нефинансијска имовина и финансијска имовина и разграничења.  

Обавезе и разграничења исказани су у износу од 2.806.525 КМ и властити извори у 
износу од 9.400 КМ. 

6.2.1. Нефинансијска имовина  

Нефинансијска имовина исказана је у нето вриједности од 759.595 КМ (бруто 
вриједност 4.746.292 КМ, исправка вриједности 3.986.698 КМ), а односи се на 
нефинансијску имовину у сталним средствима коју чине произведена стална 
имовина, непроизведена стална имовина и нефинансијска имовина у сталним 
средствима у припреми.  

Произведена стална имовина исказана је у нето вриједности од 340.877 КМ (бруто 
вриједност 4.327.326 KM, исправке вриједности 3.986.449 КМ), коју чине постројења и 
опрема и нематеријална произведена имовина.  

Постројења и опрема исказани су у нето вриједности од 112.109 КМ (бруто вриједност 
623.787 КМ, исправка вриједности 511.678 КМ), а највећим дијелом односе се на 
превозна средства (44.462 КМ), канцеларијску опрему, алат и инвентар (33.796 КМ) и 
комуникациону и рачунарску опрему (33.195 КМ). 

Нематеријална произведена имовина исказана је у нето вриједности од 228.767 КМ 
(бруто вриједност 3.703.538 КМ, исправка вриједности 3.474.771 КМ), а односи се на 
осталу нематеријалну произведену имовину (Стратегија за управљање отпадом 
Републике Српске и Просторни план Републике Српске).  
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Непроизведена стална имовина исказана је у износу од 23.714 KM (бруто 
вриједност 23.963, исправка вриједности 249 КМ), а односи се на нематеријалну 
непроизведену имовину (Oracle лиценце).  

Нефинансијска имовина у сталним средствима у припреми исказана је у износу 
од 395.004 KM (набавка у 2022. години 31.600 КМ и у 2023 години 363.404 КМ), а 
односи се на интегрисани информациони систем за енергетску ефикасност у 
Републици Српској намјењен Фонду за заштиту животне средине, који је финансиран 
из средстава „Додатно финансирање по пројекту енергетске ефикасности у Босни и 
Херцеговини'' - BEEP-AF. Набавка је извршена према процедурама Свјетске банке. 
Наведени информациони систем завршен је у децембру 2023. године, тестиран током 
јануара и фебруара 2024. године и на основу Одлуке о преносу права власништва од 
14.03.2024. године на Фонд за заштиту животне средине извршен пренос и 
евидентирање у складу са чланом 65. став 2. Правилника о рачуноводству, 
рачуноводственим политикама и рачуноводственим процјенама за буџетске 
кориснике.  

Исправка вриједности сталних средстава у 2023. години повећана је за износ 
обрачунате амортизације и усаглашена са исказаним обрачунским расходима по 
основу амортизације.  

У Образложењима уз финансијске извјештаје објављено је усклађивање 
књиговодствене вриједности на почетку и на крају периода у складу са МРС-ЈС 17 
Некретнине, постројења и опрема, параграф 88. е). 

6.2.2. Финансијска имовина и разграничења  

Финансијска имовина и разграничења исказани су у нето вриједности од 1.689.935 КМ 
(бруто вриједност 1.954.974 КМ, корекција вриједности 265.039 КМ), а односи се на 
дугорочну и краткорочну финансијску имовину и разграничења. 

Дугорочна финансијска имовина исказана је у износу од 2.000 КМ, а односи се на 
акције и учешће у капиталу у ЈУ Национални парк „Дрина“ Сребреница. 

Краткорочна финансијска имовина и разграничења исказани су у нето 
вриједности од 1.687.935 КМ (бруто вриједност 1.952.974 КМ, корекција вриједности 
265.039 КМ), а односе се на краткорочна потраживања, краткорочна разграничења и 
краткорочну финансијску имовину и разграничења из трансакција између или унутар 
јединица власти.  

Краткорочна потраживања исказана су у нето вриједности од 511.664 КМ (бруто 
вриједност 776.703 КМ, корекција вриједности 265.039 КМ), а односе се на 
потраживања од запослених у износу од 328 КМ (за прекорачење лимита по основу 
коришћења мобилних телефона), потраживања по основу пореза на додату 
вриједност у износу од 511.336 КМ и остала краткорочна потраживања у износу од 
265.039 КМ која се односе на спорна потраживања која су у цјелости коригована 
(доспјеле а ненаплаћене рате стамбених кредита за четири запослена чији је рок 
доспјећа дужи од 12 мјесеци у износу од 30.592 КМ и потраживања од добављача за 
поврат аванса због неизвршавања уговора Niwex д.о.о. Дервента у износу од 234.447 
КМ (тачка 6.4. извјештаја). 

Краткорочна разграничења исказана су у износу од 326.106 КМ, а односе се на 
краткорочно разграничене расходе у износу од 324.318 КМ (унапријед плаћене 
премије осигурања 4.638 КМ и дати аванси у износу од 319.680 КМ у складу са 
потписаним уговорима за KFW пројекат који ће бити оправдани у наредном периоду) 
и остала краткорочна разграничења у износу од 1.788 КМ (нето плата за децембар 
2023. године за једног извршиоца који се налази на боловању преко 30 дана). 
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Краткорочна финансијска имовина и разграничења из трансакција између или 
унутар јединица власти исказана су у износу од 850.165 КМ, а односе се на 
краткорочну финансијску имовину и разграничења из трансакција са другим 
јединицама власти у износу од 5.902 КМ (потраживање по основу рефундација за 
накнаду плата из доприноса за здравствено осигурање) и краткорочну финансијску 
имовину и разграничења из трансакција унутар исте јединице власти у износу од 
844.263 КМ (потраживања из буџета Републике за суфинансирање пројеката 
„Енергетска ефикасност у јавним зградама“ – KFW 403.745 КМ, по основу остварених 
уштеда кроз пројекат „Додатно финансирање по пројекту енергетске ефикасности у 
Босни и Херцеговини'' - BEEP-AF 295.518 КМ и за суфинансирање ЈУ ОШ Никола 
Тесла Шамац кроз пројекат „Повећање улагања у јавне објекте са ниском стопом 
емисије угљика“- GCF 145.000 КМ). 

6.2.3. Обавезе и разграничења 

Обавезе и разграничења на дан 31.12.2023. године исказане су у износу од 2.806.525 
КМ, а односе се на краткорочне обавезе и разграничења које чине обавезе за лична 
примања запослених (246.666 КМ), обавезе из пословања (1.625.014 КМ), обавезе по 
основу осталих трошкова финансирањапо основу затезних камата (143 КМ), остала 
краткорочна разграничења по полиси осигурања (1.272 КМ) и краткорочне обавезе и 
разграничења из трансакција унутар исте јединице власи (933.429 КМ). 

Обавезе за лична примања запослених односе се на обавезе за децембар 2023. 
године које чине обавезе за бруто плате запослених и бруто накнаде плата (226.377 
KM) и обавезе за бруто накнаде трошкова и осталих личних примања запослених по 
основу рада, отпремнина и једнократних помоћи (20.289 КМ). 

Обавезе из пословања односе се о на обавезе из пословања у земљи у износу од 
1.489.393 КМ (oбавезе за набавку роба и услуга 1.079.654 КМ, обавезе према 
физичким лицима 31.082 КМ, обавезе за порезе и доприносе на терет послодавца 
14.993 КМ и обавезе за набавку сталне имовине 363.664 КМ) и из пословања у 
иностранству у износу од 135.622 КМ (за набавку роба и услуга). 

Обавезе за набавку роба и услуга у земљи чине обавезе за робе и услуге за потребе 
Министарства у износу од 24.822 КМ и обавезе по основу реализације пројеката у 
износу од 1.054.832 KM . 

Обавезе према физичким лицима у земљи чине обавезе за лична примања ван 
радног односа за децембар 2023. године лицима ангажованим за потребе 
Министарства у износу од 14.840 КМ (нето накнаде за рад чланова комисија за 
полагање стручних испита 7.260 КМ, уговор о дјелу 6.300 КМ и уговор о допунском 
раду 1.280 КМ) и лицима ангажованим за потребе провођења пројеката по основу 
уговора о дјелу у износу од 16.242 КМ. 

Обавезе за порезе и доприносе на терет послодавца у земљи односе се на обавезе 
за порезе и доприносе на претходно наведене обавезе за лична примања ван радног 
односа.  

Обавезе за набавку сталне имовине у земљи односе се на обавезе по основу 
пројеката (највећим дијелом за набавку информационог система за Фонд за заштиту 
животне средине и енергетску ефикасност 363.404 КМ). 

Обавезе из пословања у иностранству износу од 135.622 КМ односе се на услуге 
ангажовања страног консултанта на пројекту „Енергетска ефикасност у јавним 
зградама“ – KFW. 

Краткорочне обавезе и разграничења из трансакција унутар исте јединице 
власи у износу од 933.429 КМ, односе се на обавезе по основу трансфера 
националним парковима у износу од 89.167 КМ (ЈУ НП „Козара“ Приједор 70.000 КМ, 
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ЈУ НП „Дрина“ Сребреница 19.167 КМ) и обавезе по основу суфинансирања пројеката 
„Енергетска ефикасност у јавним зградама“ – KFW (403.745 КМ), „Додатно 
финансирање по пројекту енергетске ефикасности у Босни и Херцеговини'' - BEEP-AF 
(295.518 КМ) и „Повећање улагања у јавне објекте са ниском стопом емисије угљика“- 
GCF (145.000 КМ). 

У 2023. години, обавезе у износу од 29.381 КМ измирене су путем мултилатералних 
компензација. 

Обавезе доспјеле на дан 31.12.2023. године у износу од 1.898.907 КМ измирене су до 
истека рока за израду и достављање годишњих финансијских извјештаја.  

6.2.4. Властити извори 

Властити извори исказани су у износу од 9.400 КМ, а односе се на резерве по основу 
ревалоризације нефинансијске имовине исказане у ранијем периоду према 
Извјештају о процјени вриједности Oracle лиценци Министарства финансија 
Републике Српске у коме је наведено да је корисни вијек лиценци неограничен. 
Сходно наведеном исказане ревалоризационе резерве не подлијежу обрачуну 
трошкова амортизације ревалоризованих средстава.  

6.3. Ванбилансна евиденција 

Позиције ванбилансне активе и пасиве на дан 31.12.2023. године исказане у износу 
од 1.038.722 КМ, а односе се на банкарске гаранције добављача за исплату аванса, 
ретенције и добро извршење посла у складу са закљученим уговорима у оквиру 
реализације пројеката („Додатно финансирање по пројекту енергетске ефикасности у 
Босни и Херцеговини'' - BEEP-AF 356.447 КМ, „Енергетска ефикасност у јавним 
зградама“ – KFW 523.112 КМ и „Повећање улагања у јавне објекте са ниском стопом 
емисије угљика“- GCF 159.163 КМ). 

6.4. Потенцијална имовина и потенцијалне обавезе 

У Образложењима уз финансијске извјештаје објелодањена је информација о 
судским споровима који могу имати утицаја на потенцијалну имовину, односно 
наведено је  да је против Министарства покренута тужба од стране извођача радова 
Niwex д.о.о. Дервента за реконструкцију школске установе у оквиру Пројекта 
“Повећање улагања у јавне објекте са ниском стопом емисије угљика” – GCF од 
30.12.2022. године, на коју је Министарство због уплаћеног аванса, а неизвршених 
уговорених обавеза од стране извођача радова путем правног заступника 
Правобранилаштва Републике Српске одговорило противтужбом од 13.02.2023. 
године. Поступак по напријед наведеном је у току. 

6.5. Образложења уз финансијске извјештаје  

Министарство је сачинило Образложења уз финансијске извјештаје за 2023. годину у 
којима су објелодањене неопходне опште информације о Министарству, 
информације о основама за састављање финансијских извјештаја, примијењеним 
рачуноводственим политикама и додатне информације о ставкама презентованим у 
извјештајима Преглед прихода, примитака, расхода и издатака и Преглед имовине, 
обавеза и извора, у складу са чланом 46. Правилника о финансијском извјештавању 
буџетских корисника и захтјевима МРС-ЈС 1 Презентација финансијских извјештаја. 

 Ревизијски тим 

Нада Трнинић, с.р. 

Мирјана Радановић, с.р. 
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